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Κεντρική εισήγηση 1: 

«Παιχνίδι: Ανταγωνισμός και προετοιμασία για τα γνωστά και άγνωστα επαγγέλματα 

του μέλλοντος» 

Δρ Ελένη Λοίζου, Καθηγήτρια, Πανεπιστήμιο Κύπρου  

 

Περίληψη 

Η παρουσίαση  με τίτλο «Παιχνίδι: Ανταγωνισμός και προετοιμασία για τα γνωστά και άγνωστα 

επαγγέλματα του μέλλοντος» διαπραγματεύεται την αξιοποίηση του παιχνιδιού ως ξεχωριστή 

μορφή οργάνωσης της μάθησης, η οποία μπορεί να δώσει στα παιδιά του νηπιαγωγείου τα 

εφόδια να αναπτύξουν τις δεξιότητες του 21ου αιώνα (π.χ. δημιουργικότητα, συνεργασία, 

ευελιξία, κριτική σκέψη). Γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένα είδη παιχνιδιού, μέσα από 

παραδείγματα εμπλοκής των παιδιών, και αναδεικνύονται οι δεξιότητες που αναπτύσσουν 

κάνοντας την άμεση σύνδεση με το Αναλυτικό Πρόγραμμα της Προσχολικής. Επιπλέον γίνεται 

σύντομη αναφορά στους τρόπους με τους οποίους οι νηπιαγωγοί μπορούν άμεσα και έμμεσα 

να στηρίξουν και να ενισχύσουν τις εμπειρίες των παιδιών στο παιχνίδι και κατ’ επέκταση την 

ανάπτυξη ουσιαστικών δεξιοτήτων.   

 

Βιογραφικό σημείωμα 

Η Ελένη Λοΐζου είναι Kαθηγήτρια στο τμήμα Επιστημών της Αγωγής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Διδάσκει και ερευνά ένα ευρύ φάσμα θεματικών που αφορούν τη Nηπιοσχολική, όπως το 

παιχνίδι, το χιούμορ των παιδιών, τα αναλυτικά προγράμματα, την παιδαγωγική της βρεφικής 

περιόδου και την εκπαίδευση εκπαιδευτικών. Το 2009, στο πλαίσιο της Εκπαιδευτικής 

Μεταρρύθμισης, διορίστηκε συντονίστρια της Επιτροπής Αναλυτικών Προγραμμάτων για την 

Προσχολική Περίοδο και συμμετείχε ενεργά στην αναδιαμόρφωση και τελική συγγραφή του 



Νέου Αναλυτικού Προγράμματος της Προσχολικής Εκπαίδευσης. Επίσης, είναι η υπεύθυνη του 

Ερευνητικού Εργαστηρίου Νηπιοσχολικής Αγωγής (EENA), συμμετέχει σε ευρωπαϊκά ερευνητικά 

προγράμματα και είναι μέλος διεθνών οργανισμών της Nηπιοσχολικής Αγωγής. Έχει 

δημοσιεύσει πολλές ερευνητικές μελέτες σε διεθνή περιοδικά και βιβλία και έχει παρουσιάσει 

σε διάφορα ευρωπαϊκά και άλλα συνέδρια. 

 


